



ПЕСЧИНКА
ПОД НОГОЙ

ЛЕНОФАГ
СЕМЁН

16+

Семён Ленофаг

Песчинка под ногой

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66649626

SelfPub; 2021

Аннотация

Что есть песчинка под нашей ногой? Всего лишь тип грунта, который мы каждый день топчем и даже не замечаем, или нечто значимое, способное повернуть судьбу миллионов людей в нужное русло? Думаю настало время узнать.

Содержание

Пролог	4
Глава 1	8
Глава 2	18
Эпилог	27

Семён Ленофаг

Песчинка под ногой

Пролог

Я проснулась от света солнца за окном. Потянулась в кровати, разгоняя кровь по венам. Мой взгляд уткнулся в облупившийся потолок. Нужно будет сделать ремонт по возможности, как разбогатею. Начинается новый день моей повседневной жизни. Хорошо сегодня воскресенье и день не рабочий, на часах полдесятого.

Надела тапочки и поплелась к умывальнику. В зеркале на меня посмотрела девушка 22 лет худенького телосложения, с короткими тёмными волосами, густыми серповидными бровями, большими выпуклыми глазами, высоким длинным носом, небольшой челюстью и маленьким подбородком. Красавицей не назовёшь даже с натяжкой, но и не уродина, иногда ловила заинтересованные взгляды мужчин, правда они не спешат знакомиться. Ну и ладно, зато умная, такую начитанную как я сложно найти!

Почистила зубы, приняла душ, расчесала волосы. Макияж накладывать не стала, во-первых потому что у меня толком нет косметики, а во-вторых я собиралась на речку. Нужно снять напряжение, пришлось сильно понервничать в по-

следние дни.

Завтрак был не хитрый из того что нашлось в холодильнике. Одно яблоко, два жареных яйца, пара кусочков хлеба. На большее денег нет, в холодильнике шаром покати. Пришлось сильно потратиться на днях, а до зарплаты ещё неделя. Может занять у кого-нибудь? А у кого? Друзей мало и они не богаты. Я тяжело вздохнула, ну ничего, будет день и будет пища, что-нибудь придумаю.

Надела слитный купальник зелёного цвета, поверх натянула чёрные шортики и чёрную футболку, обулась в сандалики, прихватила пакет с полотенцем и магнитной планшеткой.

Выйдя из подъезда, кивнула старушкам на лавочке, и отправилась к речке. По дороге старалась не думать о произошедшем недавно, но мысли всё равно возвращались к НЕМУ. Мотнула головой стараясь отвлечься, это бред, что я пятиклассница, которая впервые влюбилась? Просто мы пережили много событий от того сильно сблизилась, мысль вполне логична. Хотелось бы самой в это поверить.

За полчаса я добралась до речки, расстелила полотенце на песке, скинула одежду и побежала в воду.

Прохладная утренняя вода освежила голову и остудила чувства, стало немного легче. Я совершила несколько заплывов до середины реки и обратно к берегу, после чего блаженно растянулась спиной на поверхности воды. Закрыла глаза, подставив лицо летнему солнцу, и отрешилась от мира.

Не знаю сколько я так пролежала, до того момента как мне в лицо стали мигать фонариков с мобилы привлекая внимание. Я вынырнула из омута грёз и устоялась на берегу.

Дядя Сергей! Старый друг моего отца и по совместительству наш участковый на пенсии, стоял у кромки воды, мигая фонариком. Мужчина 67-ми лет, низкого роста, седой, с мощной челюстью и волевым подбородком выдававшими мужественную натуру. Сильно растолстевший, хотя в молодости был коренаст и очень крепок, от того слыл ужасом всякой мелкой шпаны, которую гонял нещадно, вследствие чего пользовался заслуженным уважением как простых жителей так и самой шпаны.

Увидев, что привлёк моё внимание, он помахал рукой. Я махнула в ответ и поплыла к берегу. Выбравшись на песок, приняла из его рук полотенце, начав активно обтираться, чтобы не замёрзнуть.

Когда с этим было покончено, он спросил.

– С чего в такую рань на речке? – прочла по губам.

Я взяла магнитный планшет и вывела на нём.

– Просто отдохнуть решила.

Он, конечно, знает немного язык жестов, но лучше общаться с ним записями.

– Просто так?

– Просто, – вывела на планшете.

– Маленькая лгунья, – сказал Сергей Иваныч, а затем широко открыл рот и закинул на мгновение голову назад. Ви-

димом хохотнул.

– Я же тебе говорил, у участкового всегда есть свои люди во дворе. Вот, например, сегодня старушки у лавочки сказали, что ты пошла на речку, судя по одежде, и была очень расстроена. Да я и сам вижу, как у тебя кошки на душе скребут.

Ну, блин от него ничего не скроешь, ещё с детства они с отцом знали всё обо мне. Когда пришла со школы, где гуляю, с кем поссорилась, почему задерживаюсь. Старушки у подъездов надёжней камер слежения. Вот и сейчас от него не укрылись мои проблемы.

Попыталась через силу улыбнуться, делая хорошую мину при плохой игре, но с дядей Серёжей, такое не пройдёт, он меня насквозь видит. Под его пристальным взглядом опустила глаза и написала на планшетке: «долгая история».

– Так я не спешу, – сказал Сергей Иванович.

Расстелил своё полотенце на песке, грузно на него уселся, всем видом показывая, что у него полно времени.

А почему бы и не рассказать? Если не ему, то кому вообще тогда? Мне и самой хочется поделиться произошедшим. Я расстелила полотенце напротив, уселась поудобнее и стала записывать свою историю на планшетку, показывая ему текст по мере заполнения рабочего пространства, после чего стирала написанное, освобождая место для новых записей.

Глава 1

Знакомство

Это был обычный день, как и все другие до него. В таких случаях говорят «ничего не предвещало беды». Собравшись, я пошла на работу. Дойдя до автодороги, посмотрела влево и вправо, вдалеке была машина, успею. Стала переходить дорогу, навстречу мне двигался мужчина средних лет, это всё что я могла о нём сказать. Очередной прохожий по которому лишь слегка скользнёт взгляд, не оставив каких-либо воспоминаний, хотя на секунду мне показалось в нём что-то странным. Глупости. Я убрала взгляд со встречного пешехода и подняла его вверх к верхушкам деревьев.

Надо же на одной из веток появилось новое гнездо и в нём сидели совыята! Невероятно совыята в городе! Я бы ещё поняла, будь это вороны или другие городские птицы, но совы, это что-то новое. Не иначе кому-то придёт письмо из Хогвартса. На меня уставились два любопытных птенца. А они милые, раньше таких видела только в ютубе. Я невольно залюбовалась совыятами и на лице сама собой появилась улыбка, хорошее начало дня.

Вдруг моё тело пронзила сильная вибрация от дорожного покрытия, что-то приближалось и очень быстро. Опустив взгляд, увидела бегущего на меня виденного ранее пешехо-

да. Нет, он не мог создать такую вибрацию. Едва я об этом подумала, как бегун резко навалился на меня, оттолкнув в сторону. В том месте, где я стояла секунду назад, пронёсся мотоциклист.

Мужчина поволок меня с проезжей части на тротуар. Осознав случившееся, уставилась стеклянным взглядом туда, где стояла ранее и мои губы с коленями задрожали. Подумать только я же могла погибнуть!

Не знаю, сколько продолжался мой мандраж, может час, а может несколько секунд, но лёгкая пощёчина вернула меня к реальности.

Я сфокусировала взгляд на мужчине, держащем меня за плечи и что-то оживлённо говорящем с сердитым взглядом. От пережитого не сразу сообразила прочесть по губам, потому разобрала лишь последние слова: «...ты, что совсем оглохла?».

Здесь он попал в точку сам того не зная, от абсурдности произошедшего мне хотелось смеяться и плакать одновременно, что я и сделала. Через несколько минут мой приступ закончился, и я уже осмысленно посмотрела на мужчину, продолжавшего держать меня за плечи.

– Успокоилась? – прочла по губам.

Я кивнула и показала пальцем на рот и ухо, после чего сложила ладони крестом, пытаюсь дать понять моё состояние. На лице мужчины появилась недоумение. Снова повторила жест и дополнительно показала пальцем на свои глаза,

а потом на рот мужчины.

– Глухая, что ли, по губам читаешь?

Слава богу, он понял, я кивнула. Лицо моего спасителя разгладилось, перестав быть суровым, даже стало немного виноватым.

– Ты прости, что так на тебя наехал, видимо ты не услышала мотоциклиста, который вынырнул из-за машины, идя на обгон. Впредь будь внимательнее.

Я снова кивнула.

– Ладно, мне пора – бросил мой спаситель и настолько быстро зашагал прочь, скрывшись в ближайшем дворе, что я даже не успела толком поблагодарить.

Мужчина исчез из моей жизни так же внезапно, как и появился. Пару минут я смотрела ему вслед. Что-то меня в нём привлекло, что-то необычное. И это необычное никак не связано со спасением. В нём самом была странность, выделяющая среди других моих знакомых. Мысленно прокрутила все события нашей встречи и осознала. Он ничем не выделяется и это его отличие!

Пусть я и глухонемая, но память на лица у меня работает отлично. Мне всегда удаётся, заметить в людях особенности. Шрам, родинка, морщинки у глаз, мелкие пигментные пятна, которые заметишь только приглядываясь. А этот мужчина он был НИКАКИМ. Лицо мало эмоциональное, даже когда ругался и удивлялся, делал это скупно. Никаких отличительных черт ни в лице, ни в фигуре, ни в одежде я не увиде-

ла. Просто прохожий из толпы, по которому мазнёшь взглядом и не заметишь.

Я поймала себя на том, что начинаю забывать внешность своего спасителя. Лишь сосредоточившись, смогла зафиксировать его образ в голове. Может, мы ещё встретимся?

Впрочем, некогда отвлекаться на странности, так могу и на работу опоздать. Внимательно себя осмотрела, поправила растрепавшуюся причёску и мятую одежду, ногти в порядке все целы, взглянула на свои ноги, хорошо сегодня в босоножках, а не туфлях иначе бы точно каблуки сломала.

Удовлетворившись осмотром и в этот раз, внимательно посмотрев по сторонам, продолжила путь.

На работу успела вовремя. Обменялась приветствие с заведующей нашей маленькой библиотеки, заняла рабочее место за столом и, поправив табличку «глухонемая», села ждать читателей.

Сейчас каникулы, дети уже давно разобрали книги на лето, а взрослые редко заходят, потому посетителей у меня было мало.

Пока никого нет, я села писать маленький рассказ для журнала, который порой их покупал. Платили, конечно, копейки, но к зарплате библиотекаря это уже ощутимая прибавка.

Периодически поглядывала в окно на бредущих прохожих. За три года работы я их знала уже досконально. Вот группа студентов спешит на сессию, старый мужчина бредёт

в парк, молодая женщина с ребёнком в коляске пошла на прогулку, а вот несколько школьниц идут по своим делам.

Не считая нескольких посетителей, и начавшегося дождя день прошёл размеренно. Заведующая оставила мне ключи и упорхнула домой. Я отложила свою писанину и направилась в бытовку, где хранились моющие приспособления. Совмещение должности уборщицы тоже давало хорошую прибавку к маленькой зарплате.

Начала мыть пол холла, мысленно прикидывала планы на вечер, но вдруг почувствовала легкий бриз от дождя с улицы, кто-то открыл дверь. Странно, кому потребовалось так поздно, да ещё и под дождём идти в библиотеку, вроде уже все завсегда и побывали, может кто-то новый?

Подняв взгляд, поняла, что угадала. Мой новый знакомый, спасший сегодня утром прикрыл дверь, входя в холл. Вот только лицо у него было бледнее смерти, губы посинели, а рукой он прикрывал кровоточащую рану, с которой уже упало несколько капель на пол. Встретившись со мной взглядом, мужчина узнал меня и произнёс дрожащими губами: «помоги» – после чего начал заваливаться на пол.

На одном инстинкте толком не понимая, что делаю я, подскочила к нему, чтобы он мог на меня опереться. Мужчина собрался с силами и не потерял сознание. В обнимку мы направилась с ним к лавочке в бытовке. Я уложила мужчину на неё, и уже собралась бежать за помощью, как он схватил меня за руку и произнёс.

– Не звони в милицию, и в скорую, иначе меня убьют, – сказал он, теряя сознание.

От услышанного меня пробрала дрожь, во что я ввязалась? Он бандит, скрывается от закона, потому не хочет звать милицию? Несколько секунд пыталась принять решение стоит ли ему помогать, ведь он меня спас утром, но в тоже время может навлечь кучу проблем, особенно, если сам преступник. Сцепив дрожащие ладони, сделала несколько глубоких вдохов пытаюсь унять сумасшедшие мысли. Секунд через тридцать мне полегчало, и я смогла прокрутить его слова в голове.

Нет, он сказал «убьют», а полиция и скорая никого не убивает, здесь что-то нечисто, значит, пока не буду бить тревогу, и помогу ему, чем смогу. Для начала нужно решить вопрос с его ранением, а после уже разберусь, в чём дело.

Я сбегала за аптечкой и ножом с буфета. Когда вернулась, мужчина всё так же лежал без сознания. Аккуратно срезала майку, и осмотрела рану. От увиденного меня едва не вырвало, пулевое ранение, мои худшие опасения подтвердились. Здесь замешан криминал. А если его найдут бандиты или милиция могут ведь убить и меня!

Помотала головой, отгоняя не прошеные мысли. Хватит, я уже решила ему помочь, ведь он спас мне жизнь. К тому же раз смог уйти и сюда до сих пор никто не пришёл, значит, о его местоположении никто не знает и мне пока ничего не грозит. Во всяком случае, хочется так думать.

Подавляя рвотный позыв, внимательно осмотрела рану. Нужно остановить кровотечение, и скрыть все следы его пребывания здесь. Пока мы шли, он ставил кровавый след на полу.

Я протёрла спиртом с аптечки края сквозной раны в районе бедра. Мужчина морщился, но в сознание так и не пришёл. Немного приподняла ему таз и ноги, подложив под них книги. А затем забинтовала рану. Кровотечение как могла, остановила, уже хорошо.

После этого вновь схватила половую тряпку и кинулась вытирать пол от крови, не забыв и о ручке с внешней стороны двери. К счастью из-за дождя на улице не было прохожих, и мои действия остались незамеченными.

Закончив уборку, я тщательно промыла руки и смазала их медицинским спиртом с аптечки, чтобы не занести ему инфекцию. После чего начала обшаривать карманы моего нового знакомого, за всё это время он так и не пришёл в сознание. Нашлись пять тысяч рублей с мелочью. Не знаю, хватит ли этого вместе с моими сбережениями для покупки лекарств и шприцов в аптеке, но попробовать стоило.

Закрыв библиотеку, побежала под дождём к ближайшей аптеке. Недавно читала медицинскую книгу «Военно-полевая хирургия» – Гуманенко Е.К. и понимала, что если не принять меры он умрёт, а так же знала из книги о том, как и с какими препаратами, делать операцию по лечению пулевого ранения.

Конечно, мне никогда не приходилось оперировать людей, книгу читала для общего развития, но сейчас у меня просто нет выхода. В аптеке, я на бумажке написала список препаратов, потому что магнитную планшетку оставила на работе. Дура! Аптекарьша задумчиво на меня посмотрела, но задавать вопросов не стала и вскоре принесла всё необходимое, денег едва хватило.

Когда вернулась, мой новый знакомый уже пришёл в себя и пытался встать. Надавив рукой на его плечо, аккуратно уложила обратно. Достала перчатки, шприц, нитки, иголки, бинты, спирт, скальпель, этамзилат, диклофенаком. На планшетке написала, о том, что нужно зашить раны. Мужчина ничего не сказал, а лишь кивнул и улёгся на лавку поудобнее.

Набрала заранее в шприцы этамзилат и диклофенаком.

Так как там было написано...? Этамзилат кровоостанавливающий надо вводить за час до операции и в период неё, но сейчас ждать нет времени.

Я вставила кляп из журнала мужчине в рот вдохнула поглубже, и начала операцию вспоминая книгу.

Трясущимися руками взяла шприц и попыталась ввести иглу в вену, но с моим мандражом это оказалось невозможно.

Мужчина не спускал с меня взгляда, так дело не пойдёт.
– Закройте глаза, пожалуйста.

Он кивнул и подчинился. Так стало полегче, я аккуратно ввела иглу в вену и надавила поршень. Мужчина морщился, но вроде вреда ему не причинила.

Далее нужно срезать рваные края раны, на новакаин денег не хватило, придётся резать по живому. Смазав рану спиртом, начала подрезать лоскуты плоти. Надолго меня не хватило и я блеванула в стоящее тут же ведро, уронив скальпель. Нет, это невозможно! Мужчина снова открыл глаза и понимающее посмотрел на меня. Мне нельзя останавливаться иначе он истечёт кровью! Я вновь собралась с мыслями протёрла скальпель и перчатки спиртом, положила руку ему на веки, закрывая глаза, и продолжила операцию.

Во второй раз у меня получилось легче. Аккуратно срезала края раны и, сведя её, наложила швы. За всё время мужчина ни разу не попытался меня остановить, лишь сильнее сжимал журнал в зубах.

Мне очень хотелось остановиться, но нельзя, нужно закончить операцию. Утерев пот, тыльной стороной руки повернула мужчину на бок и стала аналогично обрабатывать рану со стороны спины.

Закончив все процедуры, наложила поверх швов стерильный бинт, на случай если они разойдутся. Ввела мужчине диклофенаком для снятия воспаления и побрела из подсобки.

Когда вышла, меня снова вырвало в коридоре. Сил убрать

за собой уже не было. Кое-как доковыляла до читального зала, и обессиленно растянувшись на столе, отключилась.

Глава 2

Бегство

Проснулась посреди ночи разбитая, как будто бежала марафонскую дистанцию. Первую минуту не могла понять, почему не дома, а в читальном зале? Но вот меня пронзило воспоминание: «Раненый мужчина!». События прошлого дня пронеслись перед глазами. При воспоминании об операции снова замутило, благо тошнить было нечем. На ватных ногах я, пошатываясь прошаркала в бытовку.

Мужчина всё так же лежал на лавке, дыхание его было ровным. Видимо он забылся сном. Ввела ему новую инъекцию Этамзилата, в этот раз всё прошло легче. Часы на мобильники показывали 4 утра. Значит, заведующая придёт через 5 часов, к её приходу нужно скрыть следы.

Протёрла тряпкой, всё, что из меня стошнило вчера. Умыла лицо и руки, поправила одежду и причёску. К 8 утра закончила все приготовления. Если никто не заглянет в бытовку, проблем не будет. Мужчина уже пришёл в себя и ощупывал швы на ране. Увидев меня, он произнёс: «спасибо» и попытался встать.

Я аккуратно, рукой опустила его на лавку и пощупала лоб. Он был горячий, видимо в организме воспаление. Ввела ему новую дозу диклофенакома, но этого мало, без медицинской

помощи мужчине начнёт лихорадить. Взяв планшетку начала общаться с моим неожиданным пациентом.

– Вам нужно в больницу.

– Нет, там убьют и могут взяться за тебя. Никому не говори, что общалась со мной, иначе будут проблемы.

Меня передёрнуло после этих слов. Во что я ввязалась дура!? Хотя нет, я уже приняла решение отступать поздно. Взяв себя в руки написала.

– Но и оставаться вам без помощи нельзя, к тому же скоро придёт заведующая, долго прятаться не получится.

– Тогда делай, как я говорю. В здание за библиотекой находится моя вторая квартира, о ней никто не знает. Третий подъезд второй этаж центральная дверь на площадке. Вот ключи, – он протянул связку, – перед тем как зайдёшь, надень вчерашние перчатки, нельзя оставлять отпечатки. В зале шкаф до потолка в нем найдёшь чёрный рюкзак. Принеси его мне, там всё необходимое, включая лекарства. Ещё в шкафу одежда на одной вешалке не ошибёшься. Сверни её в пакет он на кухне и принеси мне вместе с обувью. Тогда смогу уйти.

Размышляла не долго, если так разобраться, выбора у меня нет. Всё что могу сделать это помочь ему и поскорее спроводить. Те, кто идут по следу мужчины могут заявиться в любую минуту.

– Хорошо, сейчас придёт заведующая, я отпрошусь у неё сбегать домой. Ты пока лежи тихо.

– Кто-то хлопнул входной дверью, – сказал мой раненый.

Я пулей вылетела из бытовки, закрыла её на ключ и выключила свет. И в этот момент встретила взглядом с подошедшей заведующей, видимо она сегодня пришла раньше.

– Ты чего такая напуганная?

– Извините, кое-что забыла дома, мне нужно отлучиться, я быстро? – накарябала на планшете.

– Ну ладно иди, если что потребуется, буду в своём кабинете.

Кивнув, я быстрым шагом направилась на выход.

Квартиру нашла быстро, дом являлся неблагополучным, на лавочке не было бабушек, а подъезд сильно изгажен. Никто мне не встретился.

Перед дверью я едва не забыла про перчатки. Натянув их, пару раз оглянулась и зашла в квартиру.

Помещение встретило меня спёртым и пыльным воздухом, от чего я вначале раскашлялась. Везде была пыль и грязь, слезшие обои и старая потёртая мебель. Квартирка была подстать дому и никак не вязалась с образом человека в бытовке. Видно её давно не посещали, может несколько месяцев.

В прихожей я наткнулась на обувь, которую тут же убрала в пакет с кухни, а в шкафу нашла рюкзак и одежду, о которой он говорил.

Вещи с вешалки абсолютно не подходили мужчине, очень старые и потёртые на пару размеров больше, словно для муж-

чины потолще, так же к рубашке был пристегнут моток ветоши с внутренней стороны.

Решила не заморачиваться и отправила вещи в пакет с обувью. А вот рюкзак был интереснее. Не удержавшись я открыла его и обнаружила парик, бороду, складную трость, набор каких-то тональников и косметику. Ещё какие-то футляры, в одном из них был набор отмычек и несколько флешек, на дне обнаружился пистолет Макарова и два магазина к нему. Ну, это было ожидаемо. В боковом кармане нашлось какое-то подобие аптечки с набором шприцов и таблеток, видимо он говорил о ней. Отряхнула рюкзак от пыли, набросила его на плечи, схватила пакет и поспешила покинуть грязную квартиру.

В пути мне почти никто не встретился, город только просыпался. Зайдя в библиотеку, двинулась к бытовке, постоянно озираясь, боясь встретить заведующую или посетителей.

Я заскочила внутрь, и мужчина сразу потянулся к рюкзаку. Он извлёк набор шприцов и вколол один из них себе в ногу прямо через штанину.

– Нужна помощь? – написала я.

– Нет, приходи только к обеду, как раз буду готов. Веди себя как обычно никуда не убегай из библиотеки. И пыль с волос стряхни на чёлке.

Ох, спасибо, что он сказал. Поправила причёску и отряхнула одежду. Ну что ж, на этом моя работа окончена, я сделала всё возможное.

Вернулась за свой стол и попыталась отвлечься от навалившегося за эти дни, сосредоточившись на работе и написании рассказа.

До обеда ко мне пришли несколько постоянных посетителей, как всегда привлекая моё внимание светом фонарика на столе. Хотя я чувствовала их приход по продавливанию половиц пола. За несколько лет уже научилась различать посетителей по весу и скорости шага.

Поглядывая в окно, заметила странность, людей стало больше. Вроде те же студенты и те же девчата, но вот на лавочку присел мужчина асоциальной наружности с бутылкой водки. Казалось бы, обычный алкоголик, вот только я его раньше не видела и осанка у него даже на лавочке была прямой, гордой. Нет, этот человек явно не опустился. Я заметила, как из-под бровей он провожает взглядом мужчин, словно сравнивал их внешность с образом в голове.

Чуть позже на улице появилась женщина средних лет полетнему одетая, ухоженная с приветливой улыбкой и собачкой на поводке. Я бы не обратила внимание, если бы собачка старательно не вырывалась от незнакомки, никак не признавая её хозяйкой. А самое главное татуировка на плече «змея обвивающая меч». Тюремная татуировка. Дядя Сергей о таких как-то рассказывал. Выходит сия благородная дама из мест не столь отдалённых.

Стало жутко, мои худшие опасения подтвердились. Не нужно быть великой учёной, что бы понять, моего нового

знакомого ищут! А самое главное ищут в этом районе, значит, подозревают, что он всё ещё здесь. Следовательно, могут наведаться и ко мне!

Так спокойно, пока никто не пришёл, значит нужно сохранять самообладание. Придя к выводу о скором приходе гостей, я выдохнула, стараясь морально подготовиться к встрече с неожиданными посетителями, и снова принялась за написание рассказа для успокоения.

Предчувствие меня не обмануло, буквально через 10 минут почувствовала, как стали прогибаться половицы пола. Вес и скорость шагов не соответствовали моим постоянным посетителям. Я решила сделать вид, что не замечаю гостя, продолжая писать в тетрадке.

Вскоре посетитель, судя по прогибанию половиц, стал перед моим столом, я же делала вид, что его не замечаю. Мужчина толкнул меня в плечо. Мне пришлось вздрогнуть и с напуганным лицом поднять на него глаза. В моём положении принять испуганный вид было не сложно, пусть думает, что это от внезапности.

– Ты что уснула? – передо мной стоял милиционер с автоматом через плечо и недовольным лицом.

Я дрожащим пальцем ткнула в табличку «глухонемая». Лицо стража порядка смягчилось.

– Извините, не заметил, – прочла по губам, но виду что понимаю, не подала.

Вместо этого протянула ему планшетку.

– Извините, не заметил, – вывел он на планшетке

– Всё в порядке, – написала я в ответ.

– Скажите, вы ничего странного в последнее время не замечали?

– Нет, а что-то случилось?

– В вашем районе заметили особо опасного преступника, вот фото.

Мужчина протянул мне мобильный с фото моего нового знакомого. Пусть я и знала, что увижу, но всё равно не смогла сдержаться слегка вздрогнув. Это заметил и правоохранитель.

– Вы его видели?

Врать нет смысла, он уже всё понял. Нужно спасти положение другим способом и срочно!

– Да я его видела, – написала на планшетке дрогнувшей рукой.

– Когда, где?

– Вчера по дороге на работу мы пересеклись при переходе автострады, у меня память на лица хорошая.

– А больше не видели?

– Нет.

Мужчина огорчённо убрал мобильный, видимо он уже радовался, что нашёл свою цель.

– Ладно, если вдруг снова встретите, сразу сообщите, извините ещё раз, что напугал.

– Обязательно.

Милиционер ушёл, а меня снова посетили сомнения. Вдруг тот, кого я спасаю действительно опасный преступник, может даже террорист? На мгновение меня посетила мысль догнать мужчину и всё рассказать, но я вовремя остановилась.

Будь он террористом, милиция не искала бы его на пару с бандитами. Тут явно что-то нечисто. Да и органы в нашем городе славятся коррумпированностью.

Придя к таким выводам, уткнулась в свою писанину, пытаюсь успокоиться и дождаться обеда. Скоро всё решится.

В 12, несколько раз оглянувшись, я зашла в бытовку и едва не вывалилась в дверь спиной, увидев на месте моего знакомого старого деда с рыжей бородой, желтыми зубами, веснушками, растрёпанными рыжими волосами, большим брюшком, потрепанной старой одеждой, тростью и пакетом в руках.

Мужчина замаскировался основательно, встретить я его на улице, ни за что бы не узнала.

– Мне пора уходить, – вывел мужчину на планшетке, – у тебя есть пустые стеклянные бутылки?

Я кивнула и принесла ему бутылки из под минералки с нашей мусорки. Раненый сложил бутылки в пакет, что-то ими придавив, и собрался идти.

– Постойте, вас ищут, на лавочке сидит фальшивый бомж, который всех осматривает, на улице ходит девушка с собачкой и блатной татуировкой на плече, а с утра про вас мили-

ция спрашивала.

– Понимаю, – мужчина кивнул, – на самом деле есть ещё наблюдатели, но я пройду. Спасибо за всё.

Больше мне сказать было нечего, мой новый знакомый акkuratно выглянул из бытовки, после чего быстрым шагом покинул библиотеку.

Я, смотря в окно, провожала его взглядом.

Фальшивый рыжий старик, в которого превратился мой знакомый, ковылял по улице, что было не сложно при его ране. Он прошёл мимо бомжа, девушки с собачкой и сел в старый, потрёпанный жигулёнок, который стоял у нашей библиотеки несколько месяцев.

Пусть машина и выглядела убого, но судя по вырвавшемуся из выхлопной трубы дыму, завелась с пол оборота. Мужчина в последний раз встретился со мной глазами, после чего уехал, и я больше его не видела, так и не зная правильно ли поступила.

Эпилог

Дядя Сергей, прочитав последние строки, долго молчал и смотрел на меня, но при этом словно вглубь себя, что-то обдумывая, а потом тяжело вздохнул и стал разгуливать по песку, я поднялась вслед за ним.

– Говоришь, его полиция искала вместе с бандюгами, при этом он сам вооружён и что-то вколол себе в ногу, после чего смог двигаться самостоятельно? – спросил дядя спустя пару минут.

Я кивнула.

– Могу сказать, что это явно не бандит, совместно с уголовниками мы бы таких не искали, да и про розыск уголовников я не слышал, у меня остались связи в органах. Думаю, ты поступила правильно, когда помогла парню. Возможно, даже совершила важнейшее дело в жизни.

Вздох облегчения вырвался у меня из груди. Слава богу, хоть дядя Серёжа успокоил. Всю ночь меня мучали мысли правильно ли я поступила.

– Вы, правда, думаете, будто я сделала что-то хорошее? Не помню, чтобы в моей жизни совершала важные действия, ведь я всего лишь библиотекарь на низкой зарплате.

– Говоришь всего лишь библиотекарь? Скажи что у тебя под ногой? – указал он взглядом.

Я внимательно осмотрела стопы, думая, будто наступило

на что-то, но ничего кроме песка не увидела.

– Песок.

– Правильно всего лишь песок, вот только ты опираешься на этот песок, он помогает стоять на ногах, но при этом ни одна песчинка под ногой не знает, какое важное дело она совершает.

– Так и у людей, мы можем совершить нечто важное, стать опорой для кого-то и даже не знать про это. Лично я думаю, пусть ты всего лишь глухонемая библиотекарь, но в последние дни как песчинка под ногой совершила нечто значимое. Хотя вряд ли мы узнаем что именно.

– Спасибо, – я слегка улыбнулась.

– На здоровье. Ты главное никому не говори и в случае чего всё отрицай. Поняла?

Снова кивнула.

– Хорошо пойдём по домам, ты, кстати, писала, что все деньги потратила. На жизнь есть хоть, что-то?

Я почувствовала, как заурчал желудок при мысли о еде.

– Понятно, – Дядя Серёжа ухмыльнулся, – займу до зарплаты, у меня как раз пенсия была. И не мотай головой! – сказал он, строго сведя брови, – мы ведь друзья, а друзьям надо помогать.

– Спасибо, – нацарапала я и в последний момент всё же не сдержавшись спросила, – как думаете, мы с ним ещё встретимся?

Дядя Серёжа минуту шёл задумчиво, а потом сказал.

– Кто знает, всё в жизни возможно.

Старик и девушка удалялись от реки, не зная, что спасённый человек был агентом ФСБ, который много лет проработал под прикрытием, вычисляя сеть по вывозу оборонных технологий за рубеж через маленький город с помощью коррумпированных структур. Как раз на этой неделе он готовился к отправке полного отчёта, но из-за слива информации в верхах, его раскрыли и убили бы, не помоги ему девушка из библиотеки.

На стимуляторе он смог доехать до деревни в 40 км от города, где была назначена встреча со связным. Передал всю информацию на флешках и устно с помощью своей натренированной абсолютной памяти.

Вот только не успел рассказать о той, что помогла ему. Окончив отчет, агент упал замертво, от воспаления в ране, действие стимулятора закончилось.

Его коллега спрятал тело в заброшенном сарае, а через неделю подъехали другие оперативники, что бы тайно похоронить товарища, ещё одного неизвестного солдата на незримой войне.

В городе же произошли сильные изменения как снег на голову приехали проверки из центральной прокуратуры, от-

дела по борьбе с коррупцией, налоговики, отдел по борьбе с наркотиками, ФСБ и много кто ещё, а подкрепляло это всё 2 роты спецназа, и отряды росгвардии.

У многих полетели головы, в том числе и у милиционера, который допрашивал библиотекаря. Он нашёл тайную квартиру агента, а там образцы волос девушки. В аптеке ему рассказали про глухонемую, которая взяла набор для хирургической операции. Сложив эти факты, и страх девушки при виде фото разыскиваемого, оборотень в погонах уже собрался наведаться к библиотекарю со своими поделниками, готовясь буквально выбить информацию из тихони. Но шмон в городе его обломал. На оборотня завели уголовное дело, за вскрывшиеся преступления и ему стало не до того.

После многомесячной проверки в городе стало спокойнее, многих посадили, назначили новых градоначальников, а преступность значительно снизилась.

Молодая библиотекарь как всегда работала на своём месте и каждый раз, уходя домой, задерживалась у двери, ожидая, что снова на её пороге появится тот случайный знакомый. После чего грустно шла домой.

Она никогда не узнает, какой значимой песчинкой под ногой оказалась, дав ход фундаментальным событиям. Впрочем, песчинки никогда об этом не знают.

А может быть и мы чья-то песчинка?